VY_32_INOVACE_293
Souvětí  souřadná, podřadná – procvičování  (8. třída, pracovní list)
Doplňte do souvětí čárky, určete VH, VV, poměry, druhy VV, druh souvětí, zobrazte ho graficky (text převzat z knihy Přehledné dějiny literatury, Bohuš Balajka, Fortuna a SPN, Praha, 1995, str. 144, přepracováno, ISBN 80-7168-198-9):
1. K. J. Erben (1811 – 1870) se narodil v Miletíně v Podkrkonoší práva a filozofii studoval v Praze.

2. Zde se seznámil také s Fr. Palackým který se stal jeho celoživotním spolupracovníkem.


3. Erben přepracovával lidovou slovesnost aby tak mohl ukázat dávné představy lidu o životě a světě.


4. Jedinou původní básnickou knihou Erbenovou je Kytice (1853) jedna z nejslavnějších a nejoblíbenějších knih české literatury.


5. Látkovým základem Kytice jsou české báje které Erben dobře znal a které jako básník přeměnil v dokonalý umělecký tvar.



6. Erben se soustřeďuje na problém viny a trestu vinu vždy spojuje s osobou která se jí dopustila nikdy její příčiny nehledá ve společenském řádu.




Souvětí  souřadná, podřadná – procvičování  (8. třída, pracovní list) – řešení:
Doplňte do souvětí čárky, určete VH, VV, poměry, druhy VV, druh souvětí, zobrazte ho graficky (text převzat z knihy Přehledné dějiny literatury, Bohuš Balajka, Fortuna a SPN, Praha, 1995, str. 144, přepracováno, ISBN 80-7168-198-9):
1. K. J. Erben (1811 – 1870) se narodil v Miletíně v Podkrkonoší, práva a filozofii studoval v Praze.
VH1 --------VH2 (sluč)			SS
2. Zde se seznámil také s Fr. Palackým, který se stal jeho celoživotním spolupracovníkem.
VH1
			VV1 - přívl.				SP
3. Erben přepracovával lidovou slovesnost, aby tak mohl ukázat dávné představy lidu o životě a světě.
VH1
			VV1 – účelová			SP
4. Jedinou původní básnickou knihou Erbenovou je Kytice (1853), jedna z nejslavnějších a nejoblíbenějších knih české literatury.
Věta jednoduchá

5. Látkovým základem Kytice jsou české báje, které Erben dobře znal a které jako básník přeměnil v dokonalý umělecký tvar.
VH1
		VV1 přívl. ---------VV1 (sluč.)		SP

6. Erben se soustřeďuje na problém viny a trestu, vinu vždy spojuje s osobou, která se jí dopustila, nikdy její příčiny nehledá ve společenském řádu.
VH1 ---------VH2 (sluč) --------------VH3 (sluč)		SS
			VV1 přívl.
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